Tutoraggio - Calcolo I (Sviluppi di Taylor — Studio di funzioni)

1. Utilizzando gli sviluppi di Taylor, calcolare i seguenti limiti
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2. Studiare le seguenti funzioni tracciandone, inoltre, un grafico qualitativo:

a)
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f(z) = e — e 3" (verificare in particolare che f ha un unico punto di flesso
xo, determinare il piu grande intervallo contenente xg in cui f ¢ invertibile e

calcolare (f~1)'(f(xzo)) ),
f(z) =Inxz — arctan (x — 1) (determinare in particolare il numero di soluzioni
dell’equazione f(x) = 0),
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T
x) = —3 7 (determinare in particolare il numero di soluzioni di
r — x|z
f(z) = —1 e 'immagine della funzione),
2
x
flz) = (determinare in particolare I'immagine della funzione e, posto

f(0) =0, dlscutere la continuita e la derivabilita in x = 0 di f),
f(z) = (z = 1’2 - ),

* Considerate le funzioni gi(x) = v/ f(z) e go(x) = v/|f(x)] (dove f & la
funzione definita nell’esercizio precedente) si determinino, per ciascuna di esse,
i punti di estremo e i punti di non derivabilita.
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3. * Si studino anche le seguenti funzioni
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flo) =S f(x) = h;‘"”, f(z) =20+ Va? —1, f(z)=2" 5"
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